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Mi, a hirlapirodalom keserű kenyerü 
napszámosai már hozzá edződtünk, hogy az 
esküdtek jóindulatából, ha megmerészeljük 
irni a nagyságos és méltóságos urak kisded 
panamáit, erkölcstelen üzelmeit, rablógyil- 
kosok, tolvajok, csirkefogók tetteihez ará- 
nyositva itéltessünk el. 

Hát ennek meg van az alapja. Hogy 
is merészkedik ma valaki tollát mélyebben 
mártani a kalamárisba és irni panamákról, 
a romlott társadalom undoritó mocsoksá- 
gairól, a mikor a nép felvilágositására med- 
dő minden kisérlet, mert ennek családi 
dráma, kocsis szöktette herczegasszony, 
rablógyilkosság, szerelmi pikantériák, vér 
és erkölcstelenség kell a lapban, nem a mü- 
velődésre, a tisztán Játásra, városa ügyei 
ismertetésére irányuló komoly czikkekre. 
Pusztuljanak azok a hirlapirók, kik mester- 
ségüket komolyan veszik, becsületes nap- 
számosai kivánnak lenni hivatásuknak s őrei 
az erkölcsiségnek, a tiszta munkának. 

Igy tehát érthető, ha bennünket rab- 
lánczra füzve a modern Szibériába menesz- 
tenek megtanulni a jelenlegi viszonyokkal 
való megalkuvást. De nem értjük azt, és 
tiltakozunk, hogy mint például Kolozsvárt 
a rendőrségnél az igazságszolgáltatás e 
módja átplántáltassék az ártatlan nagy kö- 
zönségre is s gyakoroltassék olyanokkal 
szemben, kik közszolgálatot kivánnak tenni. 

Tegnapelőtt ugyanis a kolozsvári rend- 
őrség két olyan itéletet hozott, a mely nem- 
csak felháboritó, de megrenditő is. Felhá- 
boritó azért, mert megbüntettek egy embert, 
mivel a rendőri brutálitás felett megbotrán- 
kozva, azt bejelentette és megbüntettek egy 
másikat azért, mert a rendőri brutalitásnak 
áldozata lett. Megrenditő pedig e két itélet, 
mivel ez által ijedten fog visszahuzódni a 
nagy közönség, nehogy becsületes, jóakara- 
tával, tanuskodásával önmaga kárára szol- 
gáljon s igy szabad tért fog engedni mind- 
azoknak, kik ellene titokban vagy nyiltan 
merényletet követnek el. 

A tanácsnak, mint felsőbb forumnak 
szuttal nem szabad e két itéletet sablonosan 
jóváhagyni, hanem uj vizsgálatot elrendelni, 
mivel mindkettő arczul csapása az igazság- 
nak. Ne csak a polgár bünhödjön ártatlanul, 
e a rendőr is, ha bünös. (Ciois.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 18. 

A képviselőház mai ülésén Perczel De- 
zső elnököl. 

A napirend előtt Szalay László szemé- 
lyes kérdésben visszautasitja Lengyel Zoltán- 
nak egy tegnapi kijelentését. 

A napirend során 

Lovászy Márton szólal föl s az indemni- 
tási jnvaslatot nem fogadja el. 

Apponyi Álbert gróf beszél ezután hosz- 
szasan. Szerinte Tisza István gróf a katonai 
kérdésekben azelőtt mindig konzervativ volt, 
most egyszerre azzal a kijelentéssel lepi meg 
pártját, hogy a katonai téren a magyarositás- 
ban haladást kiván. Majd a gazdasági ki- 
egyezésről beszél, a mely ügyben szintén bi- 
zalmatlan a kormány iránt s az indemnitási 
javaslatot nem fogadja el. 

Gr. Tisza István miniszterelnök röviden 
reflektál Apponyi gróf felszólalására kirelentve, 
hogy semmi kifogása sincs az ellen, ha poli- 
tikai egyéniségét multjából magyarázzák. A 
mit a multban tett és mondott, azért minden- 
kor és mindenkivel szemben helyt áll. Vála- 
szolva Apponyi grófnak a kiegyezés csalódásai- 
ról mondott szavaira, azt hiszi, hogy ezek a 
csalódások nagyon másodrendüek. 1867-ben 
örömmámorban uszott az ország a nemzet ki- 
egyezéséért, melyen rést ütnünk nem szabad, 
Annál kevésbé, mert ellenségeink ezt a rést 
lesik, hogy azon keresztül szétrobbantani akar- 
ják a monarchiát. 

Ezután Holló Lajos mondja el záróbe- 
szédét, mire az indemnitási javaslatot általá- 
nosságban elfogadják. 

A részletes tárgyalás során Okolicsányi 
László, Barta Ödön, Babó Mihály, majd Lu- 
kács László pénzügyminiszter szólalnak fel. 

A képviselőház ezután az indemnitási 
javaslatot részletben is elfogadta. 

A bolnapi ülésen az 1904 évi ujoncz- 
javaslat kerül tárgyalásra. 

Százezer koronás adomány a 
kolozsvári vakok intézetének. 

— Express tudósitás. - 

Örvendetes és meglepő hirt közöl velünk 

budapesti tudósitónk, mely bennünket kolozs- 

váriakat annyival is inkább érdekel, mert 
egy nagy erdélyi vállalat nemes elhatározásá- 
ról van szó. 

Az ,„Erdélyi Faipar Részvénytársaság, 

két főrészvényese Gryedel testvérek ugyanis 
nehány nappal ezelőtt százezer korona ala- 

pitványt ajánlottak fel Kolozsvár város II-ik 

kerületének országgyülési képviselője Feilitzsch 
Arthur báró képviselőházi alelnök utján gróf 

Tisza István miniszterelnöknek abból az alka- 

lomból, hogy márczius 10-én helyre állt a 

parlamenti béke A két főrészvényes e nap 
emlékére adta a szép adományt, a miniszter- 

elnökre bizván annak megállapitását, hogy a 

100.000 korona mely jótékony czélra fordit- 
tassék. 

Ma határozott a miniszterelnök az ösz- 

szeg hovaforditása tekintetében és pedig ne- 
künk kolozsváriaknak nem kis örömünkre br. 
Feilitzseh Árthur báró képviselőnk ajánlatára 
a képpen, hogy az egész 100 000 korona 

összeget a kolozsvári vakok intézetének 
juttatta. 

A nagy adomány a nemes czélt szol- 

gáló intézménynek már a közel napokban 
megküldetik, 

A tegnap délután tudakozódtunk a- pol- 
gármesteri hivatalban, de oda még az ado- 

mányról és a miniszterelnök elhatározásáról 
hivatalos értesités nem érkezett. 

Vajh ki ő s merre van hazája? 
Valahányszor feltünik utczáinkon nagy 

prémes bundába burkolózva, morórus arcz- 
czal, szurós tekintetével megriasztva, megfé- 

lemlitve egy kis Svengalira emlékeztető fürge 
alak, önként kiáltunk fel a haza nagy költő- 

jével Vörösmarthyval: Vajh ki ő s merre 
van hazája ? 

Ha kutatunk, ha lépteit figyelemmel ki- 

sérjük, ha nyomában haladunk, gyakorta ilát- 

juk őt eltünni a rendőrségi palota nagy ka- 
puján s ugyanonnan ismét felbukkanni és itt 
ujra előttünk áll nagy kérdőjellel: Vajh ki ő 
s merre van hazája ? 

Kávéházban, vendéglőben gyakorta ta- 

lálkozunk vele, a mint kémkedve fürkészi a 
még vigadni tudó bus magyarokat s a spricz- 

czerek fokozatos fogyasztása mellett fokozot- 

tabb dühvel szidja az ujságirókat, kik a szent 

és sérthetetlen rendőrséggel foglalkozni me- 
részelnek. Nem lehet hát csodálkozni, ha ön- 

kéntetenül ismét megmerjük koczkáztatni azt 

a kérdést: Vajh ki ő s merre van hazája ? 
A fáma regél valamit, a krónikás olyas 

félét fecseg, ha a nagy prémes bunda Svengálija 

rokon a rendőrséggel, titkok titkának titkos ti- 

toknoka azaz titkos rendőr, egy valóságos 14 
karátos hamisitatlan titkos detektiv. 

Ha hiszünk abban, a mit a fáma regél, 

ha komolyan vesszük, mit a krónikás fecseg, 
ugy kérdezni bátorkodunk a titokzatos idegen 

funkcziója miben nyilvánul, mely téren fejt ki 

áldásos tevékenységet, mely közgyülés, mely 
hivatalfő választotta őt nekünk s mely ,alap" 

terhére nyert alkalmazást ? 9? Mert mig ezt 

nem tudjuk, valahányszor feltünik utczáinkon 

a morózus arczu, szurós szemü kis Svengálit
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magába rejtő prémes bunda, mindannyiszor 
kérdezni leszünk kénytelenek: Vajh ki ő s 
merre van hazája? 

(Caloin.) 

Nagy katasztrófa egy leány- 
iskolában. 

— Express tudósitás. – 

Budapest, márcz. 18. 

Megrenditő szerencsétlenség történt teg- 
nap délelőtt Ő-Budán, a Bécsi-ut 44. sz. alatt 
levő ujlaki leányiskolában. 

A növendékek Gööz József igazgatót, 
neve napja alkalmából kellemes meglepetés- 
ben akarták részesiteni, tiszteletére élőképe- 
ket akartak bemutatni. 

A tanári kar megtiltotta, hogy hajsü- 
téshez szükséges lámpát hozzanak a leányok 
az intézetbe, de Wittek Irma, ipariskolai nö- 
vendék a tilalom ellenére, felvitt egyet, mely- 
nek égő lángja belekapott a 16 éves leány 
lenge ruhájába. 

A lángba borult leány sikoltozva barát- 
néjára borult Weisz Etelre. Pár pillanat alatt, 
mindketten lángokban álltak. Rémült sikol- 
tozásokba törtek ki és eszeveszetten futottak 
ide-oda. A pánik rettentő volt. Barátnőik se- 
giteni akartak rajtuk, ezek azonban kifutottak 
az udvarra, hol aztán a tanárok és szolgák 
elfojtották a lángot. 

Mindkét leány sulyos sebeket szenvedett. 
A megérkezett mentők azonnal ápolás alá 
vették a boldogtalanokat. - Még élve vitték 
őket a kórházba, ahol most a legnagyobb kinok 
közt a halállal vivódnak. 

Wittek Irmát a ,„,Margit"-kórházban, 
Weisz Etelt a zsidó kórházban ápolják, de 
életbenmaradásukhoz kevés a remény. 

Meggyilkolt uzsorás. 
A szilágymegyei Boján községben véres rabló- 
gyilkossági merénylet történt tegnapelőtt éjjel. 

Ismert alak volt Szilágymegyében az 
öreg Margienán Illés, a ki, mikor a marha- 
kereskedésből megszedte magát, visszavonult 
Bojánra, a hol uzsoráskodással foglalkozott. 
Az öreg a legnagyobb furfanggal üzte ezt a 
jól jövedelmező foglalkozást, bár több izben a 
biróság elé került üzelmei miatt, de mindig 
ki tudta vágni magát. 

Ezeknek az üzelmeknek vetett véget 
tegnapelőtt három odavaló ember Gitta Pál, 
Glodán Vazul és Florea György bojáni lakó- 
sokat teljesen ki fosztotta vagyonukból. Min- 
denüket eladatta s az árverésen potom áron 
ő vette meg a holmikat. Ez a három ember 
bosszut esküdött Margineán ellen. 

Tegnapelőtt éjjel baltákkal felfegyver- 
kezve botörtek az uzsorás lakásába, a kinek 
á felesége éppen akkor távol volt egyik vi- 
déken lakó leányánál. A vén uzsorást egyedül 
találta a szobában a három ember s a mikor 
a szobaajtót betörték, Margineán kiugrott az 
ágyból, de már nem volt annyi ideje, hogy a 
falon függő revolverét lekaphatta volna, mert 
az egyik rabló hátulrul leütötte. Azután mind 
a hárman megrohanták a vonagló embert, a 
kinek a koponyáját teljesen összevagdalták. 

A gyilkosság után a rablók átkutatták 
az egész lakást s az ott talált 1300 korona 
készpénzt és több mint 7000 korona értékü 
váltót. valamint a könyveit, melyekben az 
adósok nevei voltak leljegyezve, elvitték. A 
pénzt felosztották maguk között a rablók, a 
váltókat és könyveket azonban elégették. 

Az esetről csak reggel értesült a csend- 
őrség, a mely rögtön a három embert fogta 
gyanuba, a kik, mikor a csendőrök a pénzt 
megtalálták náluk, tettüket beismerték. A 
gyilkosokat letartóztatásuk után bekisérték a 
törvényszékhez. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Csocsomőket gyilkoló banya. Szabad- 
káról irják : Az ottani rendőrség elfogott egy 
Kecskés Viktória nevü tüzrevaló banyát, a ki 
kétszer férjezett leányának három gyermekét 
küldte két három hetes korukban méreggel a 
másvilágra csupa haszonlesésből. Vele együtt 
börtönbe került leánya is, a kinek tudtával 
történtek a gyilkosságok. 

Gróf Csáki merénylete. Mrawenetzné, 
a ki ellen gróf Csáky revolvermerényletét el- 
követte, mint Bécsből jelentik, már az élet- 
vezzélyen tul van. Röntgen-sugarakkal végzett 
vicsgálat alapján megállapitották, hogy a golyó 
nemesebb szerveket nem sértett meg. Az 
egyik golyót már kivették, a másikat pedig, 
minthogy az a testben fájdalmat nem okoz, 
egyelőre nem is fogják eltávolitani. 

Kiirtotta a családját. Morva-Osztrauból 
irják : Csisz Antal zenész a mult éjjel revol- 
verrel agyonlőtte két gyermekét, azután ön- 
gyilkos lett. Csisz, a kinek felesége tüdővész- 
ben halt meg, attól félt, hogy gyermekei is 
meg fogják kapni ezt a betegséget s ezért 
követte el rémes tettét. 

Szocziálista grófnő. A szocziális esz- 
mék fejlődése óta gyakran megesik, hogy 
olyanok is csatlakoznak a szocziáljsta párthoz, 
a kik eredetileg a szocziálisták áital megle- 
hetősen gyülölt előkelő osztályhoz tartoznak. 
Ilyen volt a Drezdában nemrégiben meghalt 
Oriola grófnő, a ki az ottani szocziáldemok- 
rata párthoz szegődött s annak buzgó hive 
lett. A párthoz való tartozása először abban 
nyert kifejezést, hogy tekintélyes összegeket 
adományozott a párt kasszájának- Drezda 
szocziáldemokrata hölgyei azonban nem elé- 
gedtek meg ezzel, hanem követelték, hogv a 
grófnő éppugy osztogarsa a párt röpiratait, 
mint ők. „Ha közénk tartozol, végy részt a 
munkánkban isé, — mondották. A grófnő be- 
látta, hogy csakugyan igy kell cselekednie és 
minden vasárnap reggel 6 órakor beállitott a 
párt helyiségeibe, hogy átvegye a kerületében 
szétosztandó röpiratokat. Szélben, fagyban sze- 
rényen osztogatta a nyomtatványokat. 

Kegyelem a bileki katonáknak. A bi- 
leki katonai lázadásért elitélt katonákat — 
mint ma parlamenti körökben széltében be- 
szélték, – kegyelmi uton legközelebb szabad- 
lábra fogják helyezni. 

Lelőtte a lakóját. Grimm Károly bécsi 
háztulajdonos egy pinczért, a ki a tartozását 
követelte, - agyonlőtte. A gyilkost elfogtak. 

Letartóztatott katonatiszt. Sikerült fo- 
gást csinált a petrozsényi csendőrség Szurduk- 
szoros közelében. Elfogta Borosacu Filemon 
román lovassági segédtisztet, ki 20.000 frank 
elsikkasztása után megszökött. A román paraszt 
ruhába öltözött főhadnagyot átadták egyelőre 
a járásbiróságnak. A pénzt, mely derekára volt 
kötve, nehány száz frank kivételével meg- 
találták. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 19. 

– Lakás kiadók és lakás keresők 
figyelmébe. A „Kolozsvári Hirlap" naponta 
3000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az apróhirdetések 
közzé 40 fillér. 

—– Uj kormánypárti lap Kolozsvárt. A 
kormánypárt egy uj szubvencziónált lappal 
fogja boldogitani az erdélyi részeket. Kolozs- 
várt Ajtai K. Albnrt könyvnyomdájában uj 
kormánypárti lap fog megindulni április 1-én. 
A lap főczélja lesz a hadseregben az egysé- 
ges német nyelv, közös vámterület az osztrák 
külügyi képviselet fenntartása érdekében han- 
gulatot kelteni. 

– Dr. Apáthy, a bposti gyászünne- 
póly véduöke. Tudvalevőleg Berzeviczy köz- 
oktatásügyi miniszter és dr. Heinrich Gusztáv 
a budapesti egyetem rektora tiltakozásukat 
fejezték ki a feiett, hogy az ifjuság a Kos- 
suth-gyászünnep védnökeiül hirdették a kö- 
zönséghez intézett felhivásukban. Ez a szé- 
gyenteljes tiltakozás országszerte nagy meg- 
botránkozást keltett. Tegnap dr. Apáthy Ist- 
ván egyetemünk tudós tanára és rektor táv- 
iratilag értesitette a budapesti egyetemi if- 
juságot, hogy ő elvállalja a védnökséget. 
Apátby távirata nagy örömet keltett s most 
lázasan készülnek ünnepélyes fogadtatására. 

—– Feorenoz József uuit. püspök ün- 
nepeltetése. Tegnap este az unitárius kolle- 
gium ifjusága Ferencz József unit. püspököt, 
neve napja alkalmából lámpionos szerenáddal 
tisztelte meg, hozzá üdvözlő beszédet inté- 
zett, mire az ősz püspök válaszában köszö- 
netét fejezte ki. 

—- Tanárok gyülése. Az Országos Kö- 
zépiskolai Tanár-Egyesület kolozsvári körének 
V. felolvasó ülése márczius 19 én, szombaton 
délután 5 órakor lesz a polgári fiu iskolában. 

— A viilamos erő behozatalának ügye 
Kolozsvárt. Tegnap délután kezdte meg a 
közgyülés által kiküldött bizottság a villamos 
erő behozatalának tárgyalását. A tárgyalás 
Szvacsina Góéza kir. tanácsos polgármester ve- 
zetése alatt, Fekete Nagy Béla előadása mel- 
lett folyt le. A tárgyaláson a bizottság kikül- 
dött tagjain kivül résztvettek dr. Hoor Tem- 
pis Mór müűegyetemi tanár és Szülő Árpád 
igazgató. 

Az ,Osszhang" ünnepe. A M. A. V. 
„Összhang" önképző dal- és zene-egylet f. hó 
20-án d. e. fél 11 órakor a Redoute nagyter- 
mében az 1848-iki márcziusi nagy napok em- 
lékére nemzeti ünnepet rendez. 

— Kolozsvári koszoru Kossuth Lajos 
sirjára. Vasárnap lesz 10 éve annak, hogy 
Kossuth Lajos az élők sorától elköltözött E 
nap emlékére, mint emlitettük, Budapestes 
országos ünnepet rendez a nemzet kegyelete. 
Kolozsvárról is visznek fel egy nagyon diszes 
koszorut. A koszoru felirata ez: „A haza atyja 
emlékének, 1894-1904. A kolozsvári Kossuth 
Lajos asztaltársaság. A diszes koszorut Schultz 
kertészete állitotta ki. A sirra Turcsányi Gy. 
ág. ev. lelkész, az asztaltársaság helyezi el a 
koszorut. 

— Liliom-utoza gyöngye ujra öngyil- 
kosságra gondolt. Hetkó Mariska, ki Liliom 
tövén született, Liliom-utcza 8. sz. a. lakik és 
szerelemre teremtették az istenek, már ismét 
ujra csalódott s ujra öngyilkosságra gondolt a 
tegnap. A mikor először vérzett szive kötéllel, 
másodszor a Szamossal, a tegnap pedig pet- 
roleummal akarta magát el xpediálni oda, a 
hol nem fáj többé semmi . .. Szándékában 
azonban Liliom-utcza bősz lakói meggátolták, 
hogy a ,„liliom* le ne törjön. Bizonyára meg 
vigasztalódik, ujra szeretni fogja Sz. Janikát 
s a mentők nem kis bosszuságára ujra ön- 
gyilkos akar majd lenni. Oh szerelem, szerelem, 
Hefkó Mariska miért is jár veled kötél, Sza- 
mos és petroleum. 

–BEpitő munkások gyülése. A kolozsvári 
épitő mukások egylete holnap délután fél 3 
órakor a Torna Vivoda helyiségében gyü- 
lést tart. 

-- BEllopott ökrök. A mocsi főszolga- 
biró táviratilag értesitette a rendőrséget, hogy 
Esztegan Tódor szamosujvári kereskedőnek 
Zenk község határában 5 darab ökrét eddig 
ismeretlen tettesek ellopták. 

— Megdobált dalárda. Tegnap este 7 óra 
kor a dohánygyári vegyes dalárda Beckel Jó- 
zsef osztályfőnök névnapja alkalmából szere- 
nádot adott és az ev. ref. kollegium előtt egy 
ablakból megdobálták. Egy eltévedt kődarab 
Kopcsák Árpád dohánygyári kőmivest találta, 
kit jobb szeme körül sulyosan megsebesitette. 

– Megvágta a lábát. Kővári Antal 
papirmalmi munkás tegnap délután favágás 
közben fejszével a lábába vágott, sebét a men- 
tők bekötözték.
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Egyetemi Sakk-kör gyülése. Az 
Egyetemi Sakk-kör tegnap este ő árakor köz- 

gyülést tartott, melyen az elnök jelentést tett 
a lefolyt sakk verseny eredményéről és kiosz- 
totta a dijakat. Az első dijat Benkő Sándor 
nyerte el, ki a nyert dijból 10 kor, a Sakk- 
kör részére vissza adományozott. A védnöknek 
és pedig dr. Öváry Elemérnek, dr. Rozenberg 

Mórnak és dr. Farkas Gyulának jegyzőkönyvi 
kivonatban mondtak köszönetet. Majd Ferenczy 

Bélát egyhangulag titkárrá választották, a 

melylyel aztán a gyülés véget ért. 
A kisiparosok és az Ipartostület. 

E bó 27-én lesz az Ipartestület közgyülése, a 

kisiparosok, kik nincsenek megelégedve a je- 

Hlenlegi vezetőséggel, de főleg nem a költség- 

vetéssel, vasárnap délután a Torna vivodában 

értekezletet fognak tartani. 

özv. Vadkerti Foronozné és 4 ár- 
vája a legnagyobb nyomorban az emberbará- 

tok segitségéért könyörögneck, Lakásuk Tor- 

dai-ut 7. sz. 

e Aki kertjét szereti, szép virágo- 
kat és kitünő konyhakerti terményeket akar, 
az fedezze magszükségletét Mauthner Ődön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda- 
pesten, Rottenbiller-utcza 23. A czég idei ár- 
jegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kivánatra 
mindenkinek íngyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhirüű, kitünő magva- 
kon kivül, még a különösen érdekes és meg- 
depő konyhakerti- és virágujdonságoknak egész 
sorozatát is tartalmazza. (5) 

SZINHÁZ. 
* T. Halmi Margit vendégfölléptei. A 

még csak nem rég dédelgetett kedvenczünk 
T. Halmi Margit, ki a főváros közönségét is 
egy csapásra meghóditotta, csütörtökön kezdte 
meg eredetileg három estére tervezett, de 
egygyel megtoldott vendégszereplését. Csütör- 
tökön Frou-Frou-ban, az este pedig Loute-ban 
ragyogtatta fényes müvészi tehetségét. A kö- 
zönség mindkét este megtöltötte a nézőtért s 
zajosan tüntetettt a müvésznő mellett. Part- 
nerei közül Frou-Frou ban elsősorban Sz-gő 
és Tompa érdemelnek felemlitést. Jók voltak 
még Szakács, Tóvölgyi ki beugrott Étsi mel- 
lett. A tegnap esti szereplők Kassai, Dezséri, 
Megyeri, Mészáros a régi jók voltak. Laczkó, 
Gál, Mátrai és Bérczi járultak még hozzá a 
sikerhez. Ma este „A nők barátjá"-ban, vasár- 
nap pedig „A czifranyomoruság"-ban fog még 
fellépni a vendégmüvésznő. 

x 

Heti müsor: 

Szombat: d. u. Jótékony hangv rseny 
, este Nők barátja. 

Vasárnap : d. u Santoy. 
, este: A czifranyomoruság. 

TÁVIRATOK. 
A delegáció uj ülésszaka. 

. Budapest, márcz. 18. A Neue Freie Presse 
jelenti: A közös miniszteriumokban az 1905 
évi költségelőirányzati munkálatok folyamat- 
ban vannak. A nagyhéten, vagy közvetlenül 
husvét után közös minisztertanács lesz, amely- 
ben megvizsgálják és megállapitják a közös 
költségelőirányzatot. 

Sándor János diszpolgársága. 
Budapest, márcz. 18. Marosvásárhely 
város küldöttsége gr. Lázár főispán vezetése 
mellett ma nyujtotta át Sándor János belügy- 
miniszteri áll. titkárnak Marosvásárhely város 
diszpolgári oklevelét. 

Bomba a templomban 
tozy Budapest, márcz. 18. Pétervárról távira- 
ozzák: A vilnai Sándor-kápolnába tegnap este 

hét órakor bombát dobtak, mely ott nagy de- 
tonációval felrobbant. A robbanás a kápolná- 
ban nagy pusztitást vitt véghez, de senkit 
meg nem ölt vagy meg nem sebesitett. - A 
templomban a robbanás idején alig volt egy- 
két ember. A tetteseknek még eddig semmi 
nyoma. 

Vilmos császár görögországi 
látogatása. 

Budapst, márcz. 18. Athénből táviratoz- 
zák : Végleg el van határozva, hogy a Hohen- 
zollerna yacht, fedélzetén Vilmos császárral, a 
császárnak az olasz királylyal való találkozása 
után a pyreusi kikötőbe érkezik, hol a görög 
királyi család fogja fogadni. A császár egy da- 
rabig Athénben fog tartózkodni és a klasszikus 
görög városokat meglátogatja. A császár foga- 
dására nagy előkészületeket tesznek. 

Hajóösszeütközés uralkodók előtt. 

Budapest, márcz. 18. Berlinből sür- 
gönyzik: Vilmos császár és Allonzó király teg- 
nap a vigai öbölbe tett kirándulása alkalmá- 
val – mint a Berl. Tagblattnak Madridból 
jelentik – egy utasokkal telt és megrakott 
személygőzös beleütközött abba az ágyuna- 
szádba, a mely a két uralkodót vitte. A gőzös 
utasai rémülten menekültek és az ágyunaszádra 
kapaszkodtak fel, a miben nekik Vilmos csá- 
szár és a spanyol király is segédkezet nyuj- 
tott. A többi közelben levő gőzős utasai ezt 
látva, élénken tapsoltak. 

Bombamerénylet. 

Budapest, márcz. 18. Ma reggel 3 óra- 
kor Lument rendőrbiztos a közbiztonsági rend- 
őrség főnökének háza ellen anarchista bomba- 
merényletet követtek el. Kilencz ember su- 
lyosan megsebesült. 

Orosz—japán háboru. 
Budapest, márcz. 18. Nagy 

vannak utközben Csinampó felé. E héten 3000 
főnyi sereg szállott partra Csempulpóban és 
még 2000 embert várnak holnapra oda. - A 
japán előőrsök jelentik, hogy az orosz csapa- 
tok visszavonulnak a Jalu folyó mentétől. – 
A hatodik hadosztály második zászlóalja fel- 
váltotta a szöuli helyőrséget, a melyet vissza- 
rendeltek Japánba. - A japán hadvezetőség 
Kore északi részében három hadosztályt akart 
fölvonultatni. Ennek a hadseregnek Pjöng- 
jang lesz a középpontja és innen fogja Mand- 
zsuriában a támadásokat végrehajtani. - A 
koreai fogházakban éjszakánként nagyszabásu 
kivégzések történnek. A három legutolsó éj- 
szakán negyven politikai foglyot, portyázó 
rablót végeztek ki Legnagyobb részüket ke- 
gyelemből lefejezéssel végezték ki. — Az 
orosz tengerészeti kormány lázas sietséggel 
szereli föl hajórajait torpedó rombolókkal és 
naszádokkal. Ujabban 12 torpedónaszádot ren- 
delt az orosz kormány s a melyeket egy év 
leforgása alatt kell szállitani s a német hajó- 
gyárak megfeszitett erővel dolgoznak. 

REGÉNY. 

Egy a sok nevében. 
Irta; (30 ) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos István. 

Vera. 

Mindezekért a létért való küzdelmet, a 
nap-nap után hevesebben duló harczot okol- 
ják, mely miatt a férfi csak előrehaladottabb 
korban gondolhat házasságra. 

Én pedig azt mondom : ha minden egyes 
esetet lelkiismeretesen közelről megvizsgálunk, 
ugy fogjuk találni, hogy éppen a jómódu, 
gazdag férfiak azok, kik erőtlenül botratá- 

csapatok 

maszkodva lépnek az oltár elé - és hogy a 
szegények összehuzzák magukat és takaré- 
koskodnak, hogy élvezzék azt a boldogságot, 
mit csak az ifju korban kötött házasság 
nyujthat. 

Ez az állapot minden kulturának, min- 
den haladásnak esküdt ellensége, és ebben a 
mai társadalom hibás erkölcsi felfogása bünös. 

A férfi nemcsak a szüzességet követeli 
meg a szive választotta lánytól, hanem a 
szeplőtlen jóhirnevet is. És joggal! Az asz- 
szony pedig u'czai lányokkal osztozzék meg 
az urán ? Az anyaság kinjait szenvedje el 
azzal a szörnyü tudattal, hogy gyermekeinek 
atyja pénzen vásárolt szeretkezésben fecsé- 
relte el ifju erejét - hogy nem félt a pos- 
ványtól, hogy nem riadt vissza az undóritó 
betegségektől, hogy állati érzékiességtől hajt- 
va eldobta a tisztaságát . . . És ez az ember 
gyermekeinek az apja !! 

Hát tisztelheti a nő ezt a férfit! Hoz- 
hat-e érte mindennap minden órában áldoza- 
tot ? Neki szentelheti-e az életét ? Képzelhető e 
az, hogy egy tiszta ártatlan teremtmény, ki 
még gondolatban sem vétkezett soha, ne un- 
dorodjók meg ettől a piszkos élettől? Hogy 
soha se vétsen a hüség ellen, ha tudja, hogy 
férje talán még csak rövid idővel ezelőtt. . . 
házasságtörést követett el egy iskolatársának 
a feleségével ? . 

És még akadnak asszonyok, kik azért 
kardoskodnak, hogy a nők politikai és társa- 
dalmi egyenjogositását kivivják, kik férfira és 
nőre egyaránt kiterjedő törvényekért és azok- 
nak a pályáknak melyek eddig előttük zárva 
voltak, a megnyitásáért szállanak sikra. Asz- 
szonyok küzdenek ezért, kiknek pedig legne- 
mesebb, legmagasztosabb, egyedüll hivatásuk 
a szerelem, kiknek vágyai csak a páros élet- 
ben teljesülhetnek, kik csak férjük oldalán 
lehetnek boldogok. 

Csak nagy rithán emelkedik hang, a 
mely az erkőlcsi téren akarja az egyenlősé- 
get kivivni, mely ostorozza ama beteges fel- 
fogást, mely szerint más a férfi becsülete, 
ismét más a nőé. 

Amott ugy hivják: szabad szerelem 
Egy agyrém, mit maguk sem értenek, 

Tiszta, igaz szivek kölcsönös vonzalma 
a szabad szerelem, akár a templomban pap 
áldotta meg azt, akár nem. 

Az a nő, a ki szerelem nélkül adja oda 
magát egy férfinek, erkölssileg épp oly ala- 
csonyan áll, mint az utczai leány, ki a sze- 
relemből él. 

Az a férfi, kl kicsapongó életet folytat, 
is éppen ugy meg van fertőztetve. 

(Folytatása következik.) 

EKE 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Apro hirdetések. 

Széchényi-tér 7/a szám alatt 2 bolt 
helyiség és egy emeleti külön bejáratu par- 
kettes szoba kiadó. 

Varró leányok felvétetnek Kossuth L.- 
utcza 17: szám alatt. 

Kerestetik nyári hónapokra elegáns és 
teljesen berendezett kis villa nagy kerttel. 
Ajánlatok havi ár pontos megjelölésével inté- 
zendők ,„Dr. Rőth Kolozsvár Rákóczi-ut 33. 
szám." 

Uraságoktól levetett ruhákat 
a legjobb árban fizetve - mmeg vesz 

Baumczveig F. és Társa, 

Kornis-u. 2. (Wesselényi Miklós-u. sarkán.)
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el dOlcsó bevásárlási forrás! H HHEH 

M Huusvéti vásaár! y olcsó törlesztő kölcsönöket nyujt 
3 Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönségnek tudomás ára hozni, 8 10, 20, 25, 32, 42 és 50 évi időtartamra 

hogy az összes áruimat a legjutányosabb árakra leszállitottam és kérem , . az 

próbavásárlás által meggyőződést szerezni. 0 ERDELYREÉSZI MAGYAR 
. Ajánlok legjobb minőségü férfifekérnemüt, kalapot, nyakkendőt 

3 kestyüt, szövöttárut, esőernyőt és sétabotot stb. nagy választékban Teg JELZÁLOG HITELBANK R. T. 

". jutányosabb árak mellett. n. e Kolozsv árt, Rózsa-utoza 1 sz. 
[e Továbbá utazó czikkeket, u. m. koffer, necessairek stb. plaidek, Iroda az emeleten. 
o kocsitakarók, vadásskabátok, felöltők s ezekhez hasonló czikkeket N Kölcsön nyerhető: 

gyári áron. k a) főldbirtokra a megállapitott becsérték 50%-a; 
H 00 b) kolozsvári bérházakra a belvárosban 500],, 
0 Jelen hirdetésemet szives figyelmébe ajánlva, W. a külvárosokban 400,; 

c) vidéki városokban levő bérházakra 400. 
kiváló tisztelettel Hivatalos órák 9-1 óráig. 

SÁNDOR ÁGOSTON ES TÁRSA " m Az ígaszatóság. 
HH 

eldMOlcsó bevásárlási forrás! 

EA 
UJ NŐI. ÉS URI-DIVAT ÖZLET! 
A Fogel Antal-féle női divat-üzletet átvettem s azt teljesen kiárusitottam 

s most a tavaszi szezonra a mai kor igényeinek megfelelően 

női- és férfi-divat czikkekkel ujonnan rendeztem be. 

Bevásárlásomat oly előnyös árak mellett eszközöltem, hogy a raktáron 
levő összes ujonnan megérkezett árukat a következő m- legolcsóbb árak 
mellett árusithatom : 

Női gyapju ruba szövetek 120G-140 em. széles. mtr. 40 kr.-tól feljebb. 
Franczia gyapju delinek... 40 , 
Ruha és Bluz selymek , 70 
Lujzin selyem minden szinben . 1.10 kr 
Ponzse , , , 68, 
Dusche , , a 95 , 
Selyem muszlin 120 em. széles .. 85 
Egyszinü selyem batisztok minden szinben 120 cm. széles., 6b, 
Valódi Franczia kretonok . „20 kr.-tól feljebb 
Szintartó Franczia szatenek . ........ p 
Selyem muszlin, Liberti, Orgántin és himzett batisztok . 30 , , 
Derék bélesekkk. 20, s 
Moáré elmpresz) aljbélés 80 cm. széles . 17 , 
Foulard aljbélés.. . 
23 meteres Ruburgi vászon . 5.00 frttól feljebb. 
Miderek . - 50 kr.-tól feljebb. 

Franczia illatszerek, szappanok, szoba illatok, puderek, fogporok, fogpasz- 
ták, szájvizek, fog, köröm, haj- és ruha-kefék stb. stb. Ugyszintén ajánlom a t. 
urak figyelmébe dus választéku nyakkendő raktáromat a legolcsóbb árak mellett. 

Kérem a t. vevőközönség szives meggyőződését áruim jóságáról és olcsó- 
ságáról. Mély tisztelettel 

ZSITNY ANTAL női és ferfi-divat üzlete, Mátyás király-tér 30 
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Status p.) 

Senki se mulassza el 

a TESZLERB KAROLY Divatáruházában 
Wesselényi Miklós-utcza rr. sz. a. megtokinteni az ujonnan megérkezett: 
205 vég Valódi Angol divatos Ruhaszövetek 120 

és 140 cm. széles 39, 47, 63, 84, 96, 1.15, 
Kipróbált jó mosó Atlasz Szatinok 10, 23, 27 kr. 
Valódi szintartó Kosmanosi Kretonok 11, 14, 17, 

1.30 kr. 21, 23 kr. 
78 vég 90 cm. széles Remek Ruhaszövetek 14, Finom Csipkefüggönyök 138, 16, 20, 26, 33, 40 kr. 

19, 23 kr. Rumburgi Vászon és Siffon, 1 vég 23 méter 3.50, 
48 vég Tiszta Gyapiu Lüszterek 120 cm. széles, 

divatos szinekben 68 kr. 
Nagyobb mennyiségü Franczia De-Lainok 29, 35, 

4.—, 4,50, 5 frt. 
Fegyházban kötött Harisnyák 9, 13. 19, 23, 26 kr. 
Remek Férfi ingek Schiffonból 87, 98, 1.05 1-15, 

40, 49 kr. 1.30 kr. 
Franczia és Liberti selyem Batisztok 16, 19, 23, Ötrétü gallér 13 kr. Kézelő 20 kr. 

29, 35 kt. Helyben készitett paplanok 1 frt 50 krtól 6 fo- 
Vehér himzett Batisztok 16, 23, 27 kr. 

Telefon 77. sz. 
Az általánosan ki- k föraktára megnyilt, forgalomba hoz Bupla 
tünőnek bizonyult „Nagyváradi Sör náreziusi és Malata sört. Főrakvár. 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F--utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Dániel, Kovács Károly, 
Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó 
Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi 
Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits 
Lajos, Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, 
Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben. 

Telefon 77. sz. 

rintig beszerezhetők. 

C. étülgyeim / 
Van szerencsém b. tudomásukra hozni, 

hogy helyben Mátyás király-tér 13. ssám 

z egy női divat-termet xitot- 
nagy i a m, 
hol a legkényesebb igényeknek is megfelelő 
mindonnemü női ruhákat, utczai és utazó 
kosztümöket, valamint női felöltőket izlésesen 
és csinosan készitek. – A nagyobb világváro- 
sokban több éven át szerzett tapasztalataim 
biztositékul szolgálhatnak arra, hogy az engem 
megtisztelő igen tisztelt megrendelőimet a 
legpontosabban kiszolgálandom. — Szives párt- 
fogásért esdve maradtam 

teljes tisztelettel : 

Pollátsek Mór, 
női-szabó. 

Ügyes varrónők felvétetnek. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e ramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. p 

4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

N agy javitóműhely !! 

Diszokmánynyal kitüntetve 

varrógép, korók- Bernáth H. Sándor yarrosép erék 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 

5 évig felelek. - Szakszerűü villamos világitással és 

motor-erőre berendezett mechanikal mühelyemben 

a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 

Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczeémbeu állitok elő. 

eag Kópes árjegyzóket adok bárkinek. 

Ki akar naponta 2-3 koronát 
tisztességes módon és könnyen keresni? 

Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 
18-ik életévüket már betöltötték, joelentkez- 

hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 
ban Kogssuth Lajos-utcza 17. sz. minden 

délután 3-6 óráig. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


